



我 国 皮 革 产 业 遭 遇 欧 盟 绿 色 壁 垒

由于欧盟一些国家以环保为借口对我国企业层层设障，致使我国部分生产企业对欧盟皮革产品出口受阻。中国皮革工业协会秘书长苏超英提醒企业：日益高筑的“绿色壁垒”正在成为欧盟保护自身利益，钳制我国皮革服装及制品出口的主要手段。

来自广东的统计数据表明，今年1月至5月，广东对欧盟出口的皮革手套和皮革服装降幅分别高达69.1%和61.2%。上海最大的箱包企业东方箱包集团今年上半年以来，没有接到过一份来自欧盟的订单。

据悉，欧盟的“关于禁止使用偶氮染料指令”已于2003年9月正式实施。此外，欧盟对皮革制品有毒有害物质的检测也愈加苛刻，近期在“欧盟未来化学品政策战略”基础上又出台了“关于化学品的注册、评估、许可管理办法”（简称REACH法规），这份法规涉及进口商、相关产业等多个领域。

另据了解，近期欧洲一些大型连锁企业的客户也增加了对我国纺织皮革成衣化学测试的项目和内容，目前一件成衣的测试项目已多达15种以上，测试内容多达10余项，甚至因其中一项检验不合格而拒收全批订单。

苏超英表示，欧盟是我国重要的皮革出口市场，在我国的皮革制品出口中，80%以上的猪皮革输往欧盟，受到的影响不言而喻：它一方面将增加我国皮革产品出口的检测费用，使企业出口成本增加，进一步弱化价格竞争优势；另一方面，若产品检测不合格，将无法进入欧盟市场。苏超英认为，这一系列“绿色壁垒”将在相当长时间内成为制约我国皮革及其制品出口的瓶颈。